



АДМИНИСТРАЦИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

КОМИТЕТ
ПО МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

191124, г. Санкт-Петербург, пл. Растрелли, д.2, лит.А
Тел.: (812) 539 40 46
e-mail: omplo@lenreg.ru

Руководителю музея
МОУ «Лицей № 11 имени
Т.И. Александровой г. Йошкар-Олы»
luciya-kavieva@mail.ru

Л.Г. Кавиевой

07.07.2021 № Об-31-1/2021

На № _____ от _____

Уважаемая Люция Габдельнуровна!

В ответ на Ваше обращение от 11 июня 2021 года (служебный документ №Об-31/2021 от 18.06.2021 года) по вопросу установления места захоронения выпускников Вашего учреждения, погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Ленинградской области, направления фотографий мемориалов, где было произведено их захоронение, а так же истории районов боевых действий, сообщаем следующее.

В Ленинградской области уделяется большое внимание к вопросам увековечения памяти погибших при защите Отечества. В рамках своих полномочий комитет по молодежной политике Ленинградской области оказывает содействие федеральным органам государственной власти, органам местного самоуправления Ленинградской области и общественным организациям в вопросах инвентаризации воинских захоронений, постановки их на учет и актуализации списков захороненных в них воинов.

В течение почти 35 лет на территории Ленинградской области ведется поисковая работа. За годы поисковой деятельности на территории региона обнаружено более 80 тысяч советских воинов, погибших в боях за Ленинград. По результативности поисковых мероприятий Ленинградская область занимает первое место среди субъектов Российской Федерации.

В рамках мероприятий по сохранению исторической памяти ежегодно на территории региона проводятся церемонии торжественного захоронения около 3 000 бойцов и командиров Красной армии, найденных при проведении поисковых работ. К сожалению, большая часть из них так и остаются пока безымянными.

Согласно сведениям, размещенным на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации ОБД «Мемориал», лейтенант 2-го отдельного зенитно-пулеметного батальона 55-й армии Северо-западного фронта Рожнов Виталий Федорович 1918 года рождения, погиб в бою 12 сентября 1941 года и был захоронен в районе Невской Дубровки у Бумажного комбината.

В настоящее время в районе Бумажного комбината нет выявленных и паспортизированных захоронений. Производственные сооружения комбината, разрушенные в годы войны, в послевоенное время были восстановлены и весьма вероятно, что тела советских воинов из неблагоустроенных и непосещаемых

захоронений были в послевоенные годы перезахоронены на специально организованный для этих целей мемориал на северной окраине поселка Невская Дубровка.

Согласно учетной карточке воинского захоронения севернее поселка Невская Дубровка (мемориал «Часовня») лейтенант Рожнов Виталий Федорович, погибший 12.09.1942 года, числится захороненным на данном воинском мемориале (в учетной карточке 2014 года за № 21699, в учетной карточке 2020 года так же имеется запись 4717). В 2020 году паспорт (учетная карточка) воинского захоронения севернее пос. Невская Дубровка (Дубровское городское поселение) была актуализирована и в списки захороненных были включены только те воины, захоронение которых было подтверждено документами о захоронении (перезахоронении) или содержались в первичных документах учета данного мемориала.

Исходя из вышеизложенного, видится достаточно вероятным захоронение лейтенанта В.Ф. Рожнова на данном воинском захоронении. В целях получения информации о наличии (отсутствии) имени лейтенанта В.Ф. Рожнова на мемориальных плитах данного захоронения направлен запрос в администрацию Дубровского городского поселения Всеволожского района Ленинградской области. О результатах Вам будет сообщено дополнительно.

Согласно сведениям, размещенным на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации ОБД «Мемориал», красноармеец 65-й стрелковой дивизии Чебасов Василий Григорьевич 1919 года рождения, погиб в бою 2 января 1942 года и был захоронен в 2 километрах южнее станции Тигода Чудовского района Ленинградской области.

Сейчас станция Тигода находится на границе Ленинградской и Новгородской областей. В 1944 году Чудовский район Ленинградской области вошел в состав вновь образованной Новгородской области, являющейся отдельным субъектом Российской Федерации.

Место первичного захоронения красноармейца В.Г. Чебасова (2 км южнее ст. Тигода у железной дороги) находится на болоте Чистый Мох на территории Новгородской области. Ближайшее к месту гибели захоронение находится в поселке Мелихово Киришского района Ленинградской области. В учетной карточке данного воинского захоронения имени Чебасова Василия Григорьевича не имеется. Сведений о перезахоронении красноармейца В.Г. Чебасова на воинские мемориалы Киришского района Ленинградской области так же не выявлено.

На территории Чудовского района Новгородской области имеется крупное воинское захоронение в деревне Мелиховская. Однако имени красноармейца В.Г. Чебасова на мемориальных плитах данного захоронения не выявлено. Сведениями об учетных карточках воинских захоронений, расположенных на территории Новгородской области комитет по молодежной политике ленинградской области не располагает.

Не исключена возможность, что останки рядового 65-й стрелковой дивизии В.Г. Чебасова находятся в болотистой местности на месте гибели или перезахоронены как останки неизвестного воина на один из ближайших мемориалов.

В целях выявления сведений о возможном захоронении рядового 65-й стрелковой дивизии В.Г. Чебасова на территории Новгородской области комитетом направлен запрос в администрацию Чудовского района Новгородской области.

В части получения сведений об истории и современном развитии территорий, где воевали и погибли выпускники Вашего учебного учреждения, Вы можете обратиться в музей поселка Дуброва «Невский пятачок», в 1999 году получивший

статус Государственного музея («Невский пяточок» - филиал ГБУК ЛО "Музейное агентство". Заведующий: Осипов Александр Иванович, тел. (81370) 76-857, dubrovka@lenoblmus.ru), а так же в Киришский историко-краеведческий музей, (Ленинградская область, г. Кириши, пр. Ленина, 42. тел.: 8 (813-68) 236-29, 210-44, e-mail: museum_kirishi@mail.ru).

Приложение на 2 л. в 1 экз.

Председатель комитета



М.А. Григорьева

Исп. Сакс Герман Юрьевич.
8(812)539 42 49



